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Piü cfi una volta ai giorno i/le consiglieri/e regionali ricevono una mail dell'agenzia "Regionews" ehe
riporta informazioni ehe, per la maggior parte, gli/le stessi/e consigljeri/e ricevono giä per altre vie,
non di rado istituzionali. Infatti molte "notizie" diffuse da Regionews sono comunicati degli uffici
stampa del consiglio provinciale e regionale, oppure degli uffici stampa dei partiti e dei gruppi
consjliari. Anche i comunicati del governo o di diverse fonti nazionali, rilanciati da Regionews, sono
doppioni ehe abbiamo giä ampiamente ricevuto. Ci pa re di ricordare ehe questo servizio sia finanziato
dal Consiglio regionale.

Si chiede:

l. L'agenzia "Regionews" eserdta un servizio pubblico, o comunque un servizio richiesto dal
Consiglio Regionale o dalla Presidenza del Consiglio? Se si, quali sono i motivi ehe giustificano
tale servizio?

2. Chi finanzia il servizio di Regionews?
3. A quanto e ammontato tale finanziamento per ogni anno in cui esso e avvenuto?
4. Il finanziamento e a cifra fissa o in proporzione alla quantitä del servizio offerto, ad esempio

delle notizie diffuse?

5. Oltre ai Consiglio regionale, o alla Presidenza del Consiglio, vi sono altre fonti istituzionali di
finanziamento di Regionews?

6. In base a quäle norma avviene il finanziamento dell'agenzia Regionews?
Quäle forma giuridica ha l'agenzia ehe produce Regionews? Quanti dipendenti ha la stessa
agenzia e quäle contratto di lavoro hanno?

Diffondendo Regionews comunicati stampa redatti anche dagli uffici stampa della Regione,
delle due Province, dei consigli regionale e provinciale, il finanziare una ulteriore agenzia ehe
rilancia tali comunicati stampa non e un raddoppio della spesa per l'istituzione ehe vi
provvede, e ehe potrebbe cosi esporsi alla censura della Corte dei Conti?
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Hans Heiss

Bolzano, 16 giugno 2016
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ANFRAGE
Regionews

Mehrmals am Tag erhalten die Regionalratsabgeordneten eine E-Mail von der Agentur
"Regionews", die zum größten Teil Informationen enthalt, die die Regionalratsabgeordneten
schon über andere, oft auch institutionelle Quellen erhalten haben. Viele" Informationen. die von
"Regionews" verbreitet werden, sind den Abgeordneten bereits vom Presseamt des Landtages
bzw. Regionalrates oder von den Presseämtern der Parteien oder Fraktionen mitgeteilt worden.
Auch ü\e Pressemitteilungen der Regierung oder verschiedener gesamtstaatlicher Quellen, die
von Regionews wieder verbreitet werden, sind Wiederholungen von bereits erhaltenen
Informationen. Soweit bekannt, wird dieser Dienst vom Regionalrat finanziert.
All dies vorausgeschickt,

möchten die unterfertigten Regionalratsabgeordneten Folgendes erfahren:

1. Übt die Agentur "Regionews" einen öffentlichen Dienst aus oder jedenfalls einen Dienst,
der vom Regionalrat oder vom Präsidium des Regionalrates angefordert worden ist? Wenn
ja, welche Gründe rechtfertigen einen solchen Dienst?

2. Wer finanziert den Dienst "Regionews"?
3. Wie hoch sind die Kosten für diesen Dienst pro Jahr bzw. für jedes Jahr, in denen er

geleistet wurde?

4. Sind die Kosten in einem fixen Betrag oder im Verhältnis zur Menge des angebotenen
Dienstes bzw. der angebotenen Informationen festgelegt worden?

5. Gibt es neben dem Regionalrat oder dem Präsidium des Regionalrates weitere
institutionelle Quellen, die "Regionews" finanzieren?
Aufgrund welcher Bestimmungen erfolgt die Finanzierung der Agentur "Regionews"?
Welche Rechtsform hat die Agentur, die "Regionews" produziert? Über wie viele
Bedienstete verfügt die Agentur und welchen Arbeitsvertrag haben diese?
Wenn "Regionews" auch Pressemitteilungen der Presseämter der Region und der beiden
Länder, des Regionalrates und der Landtage verbreitet, stellt die Finanzierung einer
weiteren Agentur, die diese Pressemitteilungen weiterleitet, nicht eine doppelte Ausgabe
für die beauftragende Institution dar, die somit vom Rechnungshof beanstandet werden
könnte?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez. : DIE REGIONALRATSABGEORDNETEN

Riccardo Dello Sbarba
Brigitte Foppa
Hans Heiss
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